

中考头一天,考试试题都不难

考生反映和平时模拟题难度差不多,试题紧密结合当下热点

本报6月13日讯(记者 张晶 林宏岩) 中考作文发问:什么征服了你?考生答题五花八门,篮球征服了我,蜗牛征服了我,他征服了我……13日上午11时30分,2014年中考首日上午的考试结束,作文仍是半命题,阅读从三篇减为两篇,今年语文和物理结合时政密切,嫦娥一号、马航等不少热点事件也出现在了考题中。

“我写的是蜗牛征服了我。主要写的就是蜗牛的那种坚持不懈的精神,值得我们学习。”来自烟台实验中学的九年级5班的小于告诉记者,去年也是半命题作文,因此对于今年又考出的半命题作文比较淡定。

除此以外,学生们反映的一个问题是语文阅读量,由原来的3篇减为2篇,一篇是主题为嫦娥一号的现代文,一篇是小小小说,不少学生出考场之后反映今年的中考语文答题时间比较充分,写作文的时候能空出一个小时的时间构思写作。

在一中南校带队考试的一名语文老师认为,平时在模拟练习的过程中,练过不少半命题作文,《---征服了我》这个作文与去年的《成长,因---而精彩》有很大相似之处,都是引导学生成长中有所感悟和激励,也是积极向上的话题。

双语实验中学九年级语文教研组组长程波认为,优秀的作文,应该能让老师耳目一新,人事物景都可以写,比如说可以是对手征服了我,说人做事,深入下去,



一中南校区考点,考生们陆续入场。本报记者 李泊静 摄

而不是仅仅浮在表面,一定要言之有物。

除了语文科目的考试,今天上午还进行了物理科目的考试,对于很多考生来讲,这次的题目并不难,来自烟台五中考生小刘在考试结束前10分钟就做完了所有的题目。

“都是平时我们练习的题目,实验题目考的平面镜反射。”小刘告诉记者,整个物理试卷最后一道大题算是比较生活化的问题,让考生通过能量的利用率等知识计算电饭煲设计是否合理,小刘说,他通过计算电饭煲的功率发现,题目给出的电饭煲更费电。

此外,大题的亮点还在于

“马航”出现在物理试卷中,“马航事件后,搜救船只为什么只能竖着排,而不能一字形排开?”据学生介绍,“马航”作为由头考了四道小题,但总体并不难。

烟台双语实验中学的物理老师孙老师介绍,马航一题考察的是流体流速和压强的关系,流速越大,压强越小,该题考察的知识都在考试范围之内。

“从学生反映的情况来看,今年的物理题都比较简单,考点都在老师们预测范围内,包括时政热点,‘蛟龙’号、马航事件等,都能预测出大致的考试方向。”孙老师说。

中考面孔

双胞胎上考场 父母忙得够呛

“弟弟在三中分校考试,哥哥在十中参加考试,哥俩分开了,我和爸爸只能分开送。”13日,家住芝罘区的市民刘女士告诉记者,自己的双胞胎儿子王文昊和王文旻今年一同参加中考,这可把全家上下忙得够呛。

“我和爸爸送考,家里没人做饭,只能把孩子的爷爷奶奶叫来给两个孩子做饭。”刘女士说,两个儿子参加中考,全家上下都紧张,就两个孩子不紧张。

本报记者 林宏岩

21日起高考外语 口语加试开考

记者从市招考中心了解到,拟报考外语类院校及专业(含科技外语、专门用途外语及部分院校的经贸类专业等)的考生,均要参加外语口语。口语时间为,6月21日上午是开发、芝罘、牟平考生考试,下午是长岛、莱州、招远考生考试,6月22日上午为福山、龙口、莱山、莱阳考生考试,下午为蓬莱、栖霞、海阳考生考试。

考试开始时间为上午7:30,下午2:00,特别提醒考生须提前半小时报到;口语地点在鲁东大学北校区十号教学楼(外国语学院教学楼)。

本报记者 张晶

相关新闻

7辆车在考点外违停

13日是中考第一天,为避免送考车流与早高峰车流重合,市交警一大队民警提前上岗疏导车流。据了解,13日早上,仍有7辆私家车在烟台三中分校门口道路上违停,民警赶紧通知车主将车开走。

交警提醒:14日14:30—14:45的听力考试时间,交警将对考点周边道路进行交通管制,希望在该时间段行经考点周边的驾驶员能够做到不鸣笛、服从交警指挥。 本报记者 钟建军 通讯员 全福 姚微